

El director de la Sociedad de los Ferrocarriles de Valencia y Aragón, nos comunica en atento saludo...

Salidas de Valencia: A las 6, 9.30, 14.10, 16 y 18. Salidas de Manises: A las 7.14, 9.50, 13.12, 16.45 y 19.34.

—ESLVA.—Mañana inauguración temporada de variedades. Cine y cuatro grandes atracciones.

—Por emerger frías en el manantial (13), no se alteran embolfedados. Las aguas del valle de Vichy, fuentes de Saint-Louis, de St-Yorre, y curan verdaderamente el Estómago, Hígado, Riñones...

Crónica mortuoria —El triste acto de conducir a su última morada el cadáver de la señora doña María Mariá...

Noticias teatrales De grandioso y colosal puede calificarse el debut en Apolo de los artistas Marina Aparicio (Mary-Sol) y del ventrílocuo "Gran Ferry"...

Noticias militares —El mérito segundo de Sanidad militar, don Vicente Lloret Peralt, ha sido autorizado para contraer matrimonio con doña Amparo Guardia Culla.

Tribunales —En la sección segunda de esta Audiencia quedaron ayer concurriendo una sentencia de condena y otra de absolución...

Escolares —Hoy, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto General y Técnico exámenes libres de las asignaturas siguientes:

En los exámenes de concurso a premio verificados hoy en el Conservatorio de Música y Declamación de Valencia, que corresponden a las clases de declamación y canto, han sido calificados los alumnos por el orden que se expresa:

—Declaración.—Primer curso: Isabel Fornet, primer premio por mayoría; Carmen Lázaro, segundo premio por unanimidad; Teresa Varvaró, tercer premio; Antonio López, primer premio.

—Canto.—Primer curso: Pilar Aznar, tiple lirica; Amparo Semper, contralto; Segundo curso: Aurora Ferrandiz, tiple ligera; Ángela Sabatini, tiple dramática; Remedios Blat, contralto; Concepción Michó, tiple lírica.

Plaza de Toros La "reprise", de Llapisera El inmenso y popular Llapisera, único y auténtico rey del torero cómico, va a hacer el miércoles por la noche su "reprise" en nuestra plaza.

Noticias teatrales De grandioso y colosal puede calificarse el debut en Apolo de los artistas Marina Aparicio (Mary-Sol) y del ventrílocuo "Gran Ferry"...

Sociedad General Azucarera de España El programa para hoy en Olympia es verdaderamente extraordinario, pues además de las notables artistas PAQUITA ROSA y MARI FOCELA, debutará la sin rival bailarina María Esparza...

Sociedad General Azucarera de España 7.º sorteo de Obligaciones De conformidad con la cláusula 3.ª de la escritura de emisión de Obligaciones de la SOCIEDAD GENERAL AZUCARERA DE ESPAÑA, se participa a los obligacionistas de la misma...

Tribunales —En la sección segunda de esta Audiencia quedaron ayer concurriendo una sentencia de condena y otra de absolución...

Escolares —Hoy, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto General y Técnico exámenes libres de las asignaturas siguientes:

Escolares —Hoy, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto General y Técnico exámenes libres de las asignaturas siguientes:

Escolares —Hoy, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto General y Técnico exámenes libres de las asignaturas siguientes:

Escolares —Hoy, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto General y Técnico exámenes libres de las asignaturas siguientes:

Crónica de SUCESOS

MULTAS.—El gobernador civil impuso ayer las siguientes: De 500 pesetas, por blasfemar, a José Romero Pérez; Angel Bertomeu Gisbert, Miguel Garrigós Abad y Manuel Ferrer Campos.

DESGRACIAS.—En la casa de Socorro de Ruzafa fue asistido ayer un Labrador llamado Pascual Cano, quien tuvo la desgracia de ser alcanzado por la rueda de una noria de su propiedad, resultando con lesiones de importancia.

HOY 18.º episodio de la película LOS MISTERIOS DE NEW-YORK, «Las rosas fatales». TEATRO RUZAFÁ.—CINE MODERNO

Sociedad General Azucarera de España Correspondiendo invertir este año en amortización por concepto de Obligaciones estampilladas de esta Sociedad la cantidad de pesetas 237.375.757, se invita a los tenedores de esta clase de Obligaciones a que concurren con sus ofertas a la subasta que ha de celebrarse el día 8 de julio próximo, ante notario, en las oficinas de la Sociedad, Alarcón, 7, Madrid.

Sociedad General Azucarera de España En caso de ofertas a igual precio, si excediesen del número de Obligaciones que se puedan comprar, se adjudicarán por pro-rata.

Serrano Music-Hall (TEATRO SERRANO) Playa del Caballal, frente a Las Arenas

Serrano Music-Hall (TEATRO SERRANO) Playa del Caballal, frente a Las Arenas

Serrano Music-Hall (TEATRO SERRANO) Playa del Caballal, frente a Las Arenas

Serrano Music-Hall (TEATRO SERRANO) Playa del Caballal, frente a Las Arenas

Serrano Music-Hall (TEATRO SERRANO) Playa del Caballal, frente a Las Arenas

Serrano Music-Hall (TEATRO SERRANO) Playa del Caballal, frente a Las Arenas

Serrano Music-Hall (TEATRO SERRANO) Playa del Caballal, frente a Las Arenas

Chocolates La Viennoise Eugenio Barriol Con canela y a la vainilla De 1 a 3 pts. libra

Olympia - Colosal programa CINE VARIETES Grandioso éxito de PAQUITA ROSA y MARI FOCELA Hoy debut MARIA ESPARZA — PERU-COLOMBIA Tarde 6'30 Noche 10'15

De la Región JALANCE En la casa propiedad de don Adolfo Costa Tejedor, de esta población, se ha producido un incendio de bastante consideración.

PUELLA LARGA La Guardia civil ha detenido a un individuo llamado Joaquín Ejea Cotomer, que había hurtado un saco de carbón mineral de un huerto de este término, propiedad de don José Serratos.

MOGENTE La presencia de dos sujetos sospechosos que han resultado ser roedores, pusiéron en alarma, desde hace dos días, a todo este término.

APOLO PALACIO CINEMATOGRAFICO Local fresco, cómodo y elegante. Temperatura sana y agradable. Todos los días estrenos.

Circo REGÜES Gran compañía internacional de variedades Espectáculo cultísimo Orden del programa para hoy:

Trianon Palace- Funciones para hoy martes 27 de junio a las 6'15 tarde, sección doble.

Diario de Avisos El señor delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Don Pablo Hiriado, 51.025'27 pesetas; don Pascual Martínez, 864'50; señoras Moroder Hermanos, 87.418, y don Antonio Caps, 923.

Cine EL CID No puede pedirse mayor éxito que el que alcanzaron ayer en su estreno los episodios 21.º y 22.º de

El diamante celeste éxito clamoroso sin precedentes por sus sensacionales escenas de un interés desconocido por su grandeza cautivadora.

Olympia - Colosal programa CINE VARIETES Grandioso éxito de PAQUITA ROSA y MARI FOCELA Hoy debut MARIA ESPARZA — PERU-COLOMBIA Tarde 6'30 Noche 10'15

Chocolates La Viennoise Eugenio Barriol Con canela y a la vainilla De 1 a 3 pts. libra

Olympia - Colosal programa CINE VARIETES Grandioso éxito de PAQUITA ROSA y MARI FOCELA Hoy debut MARIA ESPARZA — PERU-COLOMBIA Tarde 6'30 Noche 10'15

De la Región JALANCE En la casa propiedad de don Adolfo Costa Tejedor, de esta población, se ha producido un incendio de bastante consideración.

PUELLA LARGA La Guardia civil ha detenido a un individuo llamado Joaquín Ejea Cotomer, que había hurtado un saco de carbón mineral de un huerto de este término, propiedad de don José Serratos.

MOGENTE La presencia de dos sujetos sospechosos que han resultado ser roedores, pusiéron en alarma, desde hace dos días, a todo este término.

APOLO PALACIO CINEMATOGRAFICO Local fresco, cómodo y elegante. Temperatura sana y agradable. Todos los días estrenos.

Circo REGÜES Gran compañía internacional de variedades Espectáculo cultísimo Orden del programa para hoy:

Trianon Palace- Funciones para hoy martes 27 de junio a las 6'15 tarde, sección doble.

Diario de Avisos El señor delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Don Pablo Hiriado, 51.025'27 pesetas; don Pascual Martínez, 864'50; señoras Moroder Hermanos, 87.418, y don Antonio Caps, 923.

Cine EL CID No puede pedirse mayor éxito que el que alcanzaron ayer en su estreno los episodios 21.º y 22.º de

El diamante celeste éxito clamoroso sin precedentes por sus sensacionales escenas de un interés desconocido por su grandeza cautivadora.

Olympia - Colosal programa CINE VARIETES Grandioso éxito de PAQUITA ROSA y MARI FOCELA Hoy debut MARIA ESPARZA — PERU-COLOMBIA Tarde 6'30 Noche 10'15

Olympia - Colosal programa CINE VARIETES Grandioso éxito de PAQUITA ROSA y MARI FOCELA Hoy debut MARIA ESPARZA — PERU-COLOMBIA Tarde 6'30 Noche 10'15

El vapor español Buenos Aires, de la Compañía Trasatlántica, para Nueva York y escalas: 1.325 de pulpa, 500 sacos arroz, 100 de cacahuet y 300 de alubias.

El vapor inglés Imber, de don Rowland Clark, para Manchester. Cargó aquí 500 bulbos tomates, 3000 cajas de cebolla y 500 de patatas, y salió para Gandía a completar.

El vapor español Cabo Sacrañi, de la Compañía Iberia, para Barcelona, con cargo general.

El vapor francés Membré, de la señora viuda de Muñoz y Dasí, para Certe, con patatas y arroz.

El vapor español Cabo Sacrañi, de la Compañía Iberia, para Barcelona, con cargo general.

El vapor inglés Imber, de don Rowland Clark, para Manchester. Cargó aquí 500 bulbos tomates, 3000 cajas de cebolla y 500 de patatas, y salió para Gandía a completar.

El vapor español Cabo Sacrañi, de la Compañía Iberia, para Barcelona, con cargo general.

El vapor francés Membré, de la señora viuda de Muñoz y Dasí, para Certe, con patatas y arroz.

El vapor español Cabo Sacrañi, de la Compañía Iberia, para Barcelona, con cargo general.

El vapor inglés Imber, de don Rowland Clark, para Manchester. Cargó aquí 500 bulbos tomates, 3000 cajas de cebolla y 500 de patatas, y salió para Gandía a completar.

El vapor español Cabo Sacrañi, de la Compañía Iberia, para Barcelona, con cargo general.

El vapor francés Membré, de la señora viuda de Muñoz y Dasí, para Certe, con patatas y arroz.

El vapor español Cabo Sacrañi, de la Compañía Iberia, para Barcelona, con cargo general.

El vapor inglés Imber, de don Rowland Clark, para Manchester. Cargó aquí 500 bulbos tomates, 3000 cajas de cebolla y 500 de patatas, y salió para Gandía a completar.

El vapor español Cabo Sacrañi, de la Compañía Iberia, para Barcelona, con cargo general.

El vapor francés Membré, de la señora viuda de Muñoz y Dasí, para Certe, con patatas y arroz.

El vapor español Cabo Sacrañi, de la Compañía Iberia, para Barcelona, con cargo general.

El vapor inglés Imber, de don Rowland Clark, para Manchester. Cargó aquí 500 bulbos tomates, 3000 cajas de cebolla y 500 de patatas, y salió para Gandía a completar.

Telegramas, Telefonemas y Radiogramas

Retractación

Madrid 26, a las 740 tarde.
El *Boletín Oficial del Obisado de Madrid* publica la retractación del socialista Casiano Silva, diciendo que nunca creyó en lo que de él se decía en los viajes de propaganda por España que él hacía, pues lo hacía solo para agradar al pueblo.

MABLANDO CON EL PRESIDENTE

Madrid 26, a las 750 tarde.
El jefe del gobierno dijones a los periodistas: Confereñcic está mañana con los señores Alba, Ruiz Jiménez y Giménez sobre los proyectos de retractación de los señores Casiano Silva y Casiano. El jefe del gobierno dijo que el ministro de Hacienda ha sido portador del subterfugio de un "57".

El conde: Sobre eso, como el documento no puede publicarse, puse un inventario de género de fantasmas, con la seguridad de que nadie iba a desmentir a los fantasmas. Como periodista habló de los comentarios que publican los periodistas referentes a la discusión que originaron los decretos del señor Alba.

El conde contestó: El gobierno tenía cuestión de gabinete en el espíritu y principios que informan el proyecto de retractación de los señores Casiano Silva y Casiano. Podrá discutirse y aceptarse alguna modificación, pero pensar que puedan cerrarse las Cortes sin estar el proyecto aprobado, es una cosa completamente fuera de la realidad.

Un periodista: ¿Y si las modificaciones que se proponen son esenciales, las admitirá el gobierno?
El conde: Ya he dicho que se admitirá todo aquello que no afecte a la esencia del proyecto. El pensamiento que informa el proyecto del señor Alba es idea mía, vertida en el *Círculo Liberal*. El ministro de Hacienda la ha redactado, y no es cosa que le dejó yo ahora en la estacada.

El conde: De las Cortes no se verificará hasta fines de julio.
Un periodista: ¿El gobierno espera que el congreso se abra en agosto?
El conde: No sé, pero el gobierno espera que el congreso se abra en agosto.

En Gobernación

Madrid 26, a las 810 noche.
El señor Ruiz Jiménez nos hizo a los periodistas las siguientes manifestaciones:
La huelga de Bilbao sigue igual. Ha sido aplazada la huelga de los mineros. Los patronos han designado una comisión para que se entienda con otra de los obreros. Las reuniones han comenzado hoy.

DE BARCELONA

Barcelona 26, a las 830 noche.
Los tripulantes de los vapores "Antonio Ferrer" y "Enriqueta Mayol", han desembarcado en el Fondeo hoy en el puerto.
Se han desembarcado parte de los tripulantes del trasatlántico "Reina Victoria Eugenia".
Cumpliendo el acuerdo adoptado en el día de ayer, se han declarado en huelga los obreros pintores y encargados del raspado de buques y los pladadores de calderas.

LOS CAMBIOS

Madrid 26, a las diez noche.
OLSA DE MADRID
Interior, 7550.
Amortizable al 5 por 100, 9760.
Amortizable al 4 por 100, 8700.
Exterior, 8320.
Francos, 8360.
Libras, 2350.

La huelga de carreteros

Madrid 26, a las 1030 noche.
Esta mañana estalló, con carácter general, la huelga de carreteros, que en sus primeras horas no fue pacífica, y por la tarde ocasionó algunos disturbios, especialmente en los alrededores de las estaciones de ferrocarril.
El servicio no quedó desatendido. Camiónes, automóviles y carros militares prestaron servicio en las estaciones, y para el abastecimiento de los mercados se utilizaron planchales, camiónes y carros de mano.
Las autoridades de Huelva con gran diligencia las mercancías de las estaciones ferroviarias a los comercios.

Regreso del Rey

Madrid 26, a las 1115 noche.
Esta noche, a las diez, llegó, sin novedad, el Rey. El conde de Romanones fué a Palacio inmediatamente, dando cuenta al Rey de lo ocurrido en la sesión del Congreso.
Un telegrama de Portillo (Cuenca) comunica que la iglesia parroquial ha sido destruida por un incendio.
—Dicen de Zaragoza que desearán ayer una tremenda granizada, que ha causado grandes daños.
—En el Consejo de Estado, y a petición del señor La Cierva, se ha dejado sobre la mesa un proyecto de ley que convoca a la reunión de la república de las municipalidades de Gádiz. Cree el señor Cambó que será aprobado en el pleno del sábado.

Ramillote de noticias

Este conde de Romanones parece que va a votar una división entre defensores del proletariado y del capital. Ese decreto del señor Alba es un espejismo más del conde de Romanones para cazar incautos. Yo votaré por que siga el actual gobierno en el banco azul, pero mi voto no significa mi conformidad con lo que se discute.
Hace el resumen del debate el señor conde de Romanones. Corroborar y amplía las manifestaciones hechas por el señor Alba. "Cuando yo llegué esta tarde se me hizo saber que iba a presentarse una proposición incidental, y yo sé que no se haya hecho así, pues hubiera servido de una proposición para aclarar nuestras respectivas situaciones. Luego de lo que me elocuentemente han dicho los señores Dato y Maura, nosotros necesitamos un voto favorable. No podemos quedar bajo la acusación de que hemos infringido la Constitución; nosotros rechazamos esto. Los decretos que están siendo tan impugnados no son más que proyectos de ley por discutir en el momento oportuno. Aquellos como éstos, cuando los traigan, son y serán obra de todo el gobierno. Yo lamentó la abstención anunciada por el señor Dato, pues si éste desea una mayor autoridad para el gobierno, debe darse a sí y volarse en contra de nosotros."
Seguidamente se lee la proposición en que se pide al señor Alba que se retire el artículo 1.º del decreto de 26 de mayo de 1916, sobre el asunto dicho. La firman los señores Azaña, Borja, González Hontoria, López Ballesteros, Cantos, Besada, Salvador y marqués de Castellfort.
El primero de los firmantes la defiende brevemente.
El señor Maura anuncia que él y sus amigos se abstendrán de intervenir en la votación. "Yo estimo legal el procedimiento utilizado para la redacción de esos decretos, y lo que ellos suponen, pero lo que se propone ahora es un voto de confianza, cosa completamente distinta a aquella cuestión, y yo no tengo por que intervenir."
Hace manifestaciones análogas el señor Alvarez.
El señor Urziz insiste en que es imprescindible la votación, y además inútil, porque al sostenerse todas las minorías, el gobierno ya puede conocer de antemano la suerte que correrá su proposición.
Insiste el conde de Romanones en que el gobierno no puede pasar sin esa votación, siendo imposible que el conde bajo la acusación de anticonstitucional que se ha formulado contra un acto ministerial.
Seguidamente se retiran todas las minorías y se vota la proposición incidental, que es aprobada por 150 votos. (Momentos de gran barullo en la Cámara. Muchos diputados abandonan el salón. En los pasillos se forman numerosos grupos donde se discute acaloradamente, lo ocurrido.)
El señor Ossorio y Gallardo reproduce las peticiones formuladas por la Asamblea de ferroviarios de Zaragoza, y llama la atención del gobierno sobre la desatención que se comete con aquella importantísima región. Como el orador se extiende en consideraciones, que la presidencia considera pertinentes, llama al orden al orador.
La constata a éste el ministro de Fomento. Asegura que el gobierno no se limita a palabras, sino a obras, con las que demuestra su decisión de atender cuantas peticiones justas se le hagan. Estima como urgente la adopción de resoluciones, en concordancia con el pedido de Zaragoza. Luego se entretiene con la comisión de redacción de la ley, con sus peticiones, a las Compañías de ferrocarriles, no teniendo culpa el orador de que éstas no hayan contestado todavía.
Rectifican ambos oradores.
Se entra en el orden del día. Reanúdase el debate sobre la contestación al Mensaje de la Corona.
Habla por alusiones el señor Llorente. Manifiesta que el regionalismo valenciano es igual al que se sintió en el resto de España, y por tanto sin estridencias. Dice que las ideas políticas más arraigadas en Valencia son las federales. Defiende el programa de Pi y Suñer y va estudiando las diferencias que le separan del nacionalismo catalán, al que combate duramente.
También habla el señor Azaña para alusiones. Combate con gran dureza al señor Cambó y formula una diatriba contra el catolicismo puesto que si se fustiga a Forner Guardia por el delito de inductor de otros delitos, el señor Cambó es inductor de un delito de lesa patria. Sin embargo, el orador sabe que el leader catalanista no le ocurrirá nada. Valencia es tan regionalista como Cataluña, pero es española. Nosotros amamos nuestro dialecto, lo hablamos en privado, pero a nuestros hijos enseñamos el castellano. Entendamos un idioma en loor de éste, diciendo que el castellano es el símbolo de nuestra historia, de nuestra patria. El partido regionalista valenciano es una protesta contra el regionalismo que pregona y defiende el señor Cambó. Finalmente, Valencia se opone a todas las comisiones que se otorguen con carácter especial a Cataluña. No se deben consentir privilegios a ésta con perjuicio del resto de España.
Se suspende este debate y se levanta la sesión, a las diez y diez minutos.

Las Cortes

Todas las minorías del Congreso combaten la actuación del gobierno en el asunto de los proyectos sustraídos al Parlamento.

Madrid 26, a las 1035 noche.

SENADO

Altre la sesión el señor García Prieto, con escasa concurrencia de señadores.
Seguidamente pronuncia el presidente sentidas frases a la memoria del senador vitalicio fallecido, señor Maluquer.
El señor Valle pide que se plantee cuanto antes la reforma del régimen municipal para las grandes poblaciones.
El señor Ruiz Jiménez declara que en breve presentará un proyecto en el sentido indicado por el señor Valle.
Orden del día.
Se aprueba el dictamen de la comisión, de negando el dictamen para procesar al señor Oliva.
Suspende breves momentos la sesión, y luego se levanta definitivamente.

CONGRESO

A las tres y media abre la sesión el señor Villaverde.

Reina mayor animación que en días anteriores.
Un diputado aragonés pide votación nominal para la aprobación del acta. Queda aprobada ésta con 143 votos.

El señor Barria (don Fernando) pide que se impriman los antecedentes del proyecto de impuesto sobre los beneficios por la guerra.
Se reanuda la interpelación del señor Bugallá.
El señor Rehevarr eta interviene. Dice que es verdad que una Compañía, con dos millones de capital, ha ganado tres millones, pero también es cierto que otras muchas empresas navieras han sufrido mermas.
Lamenta la mala orientación del señor Alba. Cree que éste debía dar alientos para el reclutamiento industrial español.
El señor Alba le contesta. Dice que en el impuesto del cinco por ciento no se va a la muerte de la flota mercante, como el orador cree.

Añade que realmente ha expuesto su desecho. Hacen falta doscientos millones para nivelar el Presupuesto.
El señor Echevarrieta rectifica y vuelve a combatir el proyecto de impuesto.
El señor Barria interviene, y comienza susdiciendo cuanto ha dicho el señor Echevarrieta.

Manifiesta que ha recibido despachos de Bilbao protestando contra las frases del señor Alba, al calificar de defraudadoras a las Compañías navieras, por preparar disoluciones de Sociedad.
El señor Alba le contesta. Dice que no tiene hostilidad alguna contra Bilbao.
Insiste en que hubo Compañía naviera que amena a presentar al mercado a reembolso las Obligaciones del Tesoro.

Sostiene que con el impuesto no se causa daño de importancia a la Marina mercante.
Se muestra dispuesto a buscar la concordia. Aceptará gustoso cualquier modificación, pero retirar el proyecto, eso es imposible.
Repite en que se trata de huir del impuesto. Y su nueva modificación la actitud en que se colocaron algunas empresas navieras, al conocer el proyecto.

Por qué se dice que el proyecto mata a la Marina mercante? ¿Digamos que poder mortífero tiene el proyecto? El gobierno no lo sabe. Aquí lo que hay es excesivo apego a las viejas prácticas.
El señor Barria rectifica, y sostiene que el proyecto mata a la flota mercante.
El señor Cambó interviene. Expresa su asombro de que una pregunta formulada por el señor Bugallá, respecto a la constitucionalidad de los decretos del señor Alba, haya merecido de éste una contestación agresiva...

El señor Azaña, interrumpiendo: "No puede tolerarse eso. El proyecto es patriótico. Estáis haciendo política de partido." (Bien, bien en la mayoría. Campanillazos.)
Sigue diciendo el señor Cambó que de la esfera jurídica en donde se planteaba el problema, ha derivado la discusión a la esencia del proyecto.
Este nace de la necesidad de ir contra los que no pagan, que en España son muchos. Y se quiere para ello sacrificar a los que pagan. Nosotros también estamos contra los que no pagan.

El proyecto está traido del extranjero, pero aquí son otras las circunstancias. La traducción de proyectos tiene graves peligros (la Cámara está animadísima. En el banco azul llábase todo el gobierno).
España está muy atrasada en materia de impuestos.
Es difícil llegar a una perfección tributaria.
Compañías e Industrias han conseguido ganancias con motivo de la guerra, es cierto, pero otras han sufrido pérdidas.
También los agricultores y comerciantes han obtenido ganancias. ¿Por que no se dirige a ellos el impuesto?

No vamos a volver a los tiempos en que se tenía por viles a industriales y comerciantes. (Muchas protestas.)
En su discurso del sábado, el señor Alba solo hablaba de un punto esencial para defender su proyecto: la necesidad.
Peregrina idea. Como todas las cosas son necesarias, bastaría tener la *Gaceta* para poder gobernar.
Analiza luego la ineficacia del proyecto Señala el plazo del decreto y de la aprobación de la ley. Y añade:
"¿Quién retendrá el dinero de la recaudación de un impuesto fijado por una ley que no se ha discutido, que no se ha aprobado y que no se sabe si se aprobará?"
Sin duda el señor Alba no ha meditado bien todo esto. Ello es obra de una gran incertidumbre.
También el proyecto sobre valores extranjeros es ineficaz.
El capital emigrará y no vendrá a España ni un céntimo.
El señor Alba contesta al señor Cambó, y dice:
"Su señoría es un viajero de Barcelona que llega, lee el *Diario de Sesiones* y da su opinión."

Yo no he nombrado a su señoría juez de campo en esta cuestión. (Grandes risas.)
El señor Cambó va con su palabra contra nuestras convicciones. Yo no puedo hacer lo que el señor Cambó solicita.
Sigue diciendo el señor Alba que el proyecto sobre beneficios por la guerra, no es una traducción de los de otros países. Al contrario, lo que se discute es lo que tiene de genuinamente español, y se teme más que nada a la función investigadora por sospechar que se puede hacer a la española.
La observación que más impresión me ha hecho es la de que debía aumentarse la recaudación en lugar de echarse encima de los pocos que la poseen. Esto es digno de tenerse en cuenta, y así lo hará el gobierno.

Yo me he referido a la Constitución, es que el primero se refiere a una reforma tributaria. ¿Pero la Mancomunidad no lo comencé todo, y los impuestos como consecuencia?
Cree que la protesta de su señoría no va a producir gran efecto en los labios, porque aunque ha defendido hoy a los beneficios, le hemos visto rondar días pasados la casa de esta dama con intenciones que me atrevo a calificar de no muy buenas. (Aprobación y risas.)
El señor Maura: Pido la palabra. (Expectación.)
Comienza a hacer uso de la palabra en voz baja, y dice que el decreto dictado es una limitación a la libre contratación humana. Y no se puede hacer por decreto. Y si el Parlamento lo consiente, peor para él. (Rumores.)
Lo malo es—dice—que su señoría, en su proyecto de ley, pide su parte en los beneficios que se obtuvieron legítimamente sin sospechar semejante rebaja.
Si su señoría lo hace, será de lo más atrevido que se ha visto.
Los que funcionaron dentro de las leyes, serán castigados en todo caso por los tribunales de justicia. (Rumores.)
El proyecto es una perturbación grave; pero el anticipo sus resultados es aun peor. Yo no puedo autorizar este modo de proceder. Voy por votada una proposición incidental que así lo indicará. ¿No la hay? Pues me levanto para votar. (Rumores.)
El señor Alba hace uso nuevamente de la palabra.
Dice que su decreto no constituye una limitación al libre derecho de contratación, como en el texto leído se habla de la defensa nacional.
Se producen nuevos rumores que hacen exclamar al señor Alba: "Pero es que sólo se defiende a la nación con las armas en la mano." (Grandes aplausos en la mayoría.)
Añade que de no haber tomado esas medidas se hubieran desatado todas las codicias, y que así lo indica. (Muy bien.)
Yo estoy dispuesto a defender sobre la retroactividad de la ley. Yo no he hecho nada que prejuzgue esta cuestión.
(El señor Maura pide la palabra.)
Me he mirado mucho, dice el señor Alba,

en imponer a mi país nada sobre esto, sin la aprobación de las Cortes. Ellas decidirán. El señor Maura rectifica.
Pregunta si se ha retirado la parte del decreto que se prohíbe la pignoración, etcétera, de los valores, mientras se aprueba la ley.
Yo no quiero hablar más que del decreto, y cuando he dicho que éste ponía una limitación, no he dicho una sílaba que no sea absolutamente verdad.
Ante las condiciones de la retroactividad del proyecto, y teniendo en cuenta que los palabras del ministro a este respecto no, le han convencido.
El señor Alba vuelve a rectificar, y dice: "Yo no he retirado nada del proyecto. Lo que parece es que su señoría no lo ha leído. Pero hay un párrafo en el que dice que no retroactividad para los ciudadanos españoles. (Rumores y comentarios.)
Yo aseguro con el texto en la mano, que no hay un ciudadano español que quede fuera. El señor Maura rectifica también.
Dice que el real decreto aparece en la *Gaceta* con la misma fecha que el proyecto.
El señor Urziz sostiene que una excepción. El decreto hizo excepción, pero todo lo que dice el primero es lo que adelantó su señoría por decreto. Luego ya no hay proyecto, y ocurre lo que acaba de decir su señoría a la Cámara.
El señor Bugallá rectifica, insistiendo en la necesidad de haber puesto en ejecución tres proyectos de ley por decreto: dos de Hacienda y uno de Fomento.
"Nosotros—añade—nos adherimos a la protesta del señor Cambó."
El señor Nougués pronuncia breves frases, y dice que estando las Cortes abiertas, no debe dejarse sin protesta lo hecho por el señor ministro de Hacienda.
El señor Llorente, que habla en nombre de los jaimistas, dice que entiende también que con lo hecho se merman las facultades del Parlamento. (Rumores.)
El señor Alvarez (don Melquíades) interviene en nombre de los reformistas.
"No estamos conformes—dice—con los decretos publicados por ser anticonstitucionales. Además, el desarrollo es ineficaz. Se puede disolver una Sociedad cuando se desee. No se puede ir por el procedimiento de apremio contra esto.
"Se muestra sorprendido por las palabras pronunciadas por el ministro de Hacienda. (Rumores.)
El señor Soriano habla también.
Dice que los decretos publicados por el señor Alba vulneran varios Códigos, y dice que su minoría no puede estar conforme con el criterio que la promulgación de estos decretos supone.
El señor Rodés habla a continuación.
Dice que no puede secundar la protesta formulada por las minorías cuyos jefes han hecho uso de la palabra.
"Yo me retracto, para justificarme—dice—que en los últimos pasados me lamentaba de que el Parlamento no hubiera favorecido la sanción de la gravedad de las circunstancias creadas por la guerra. Decía entonces que no me preocupaban los escrúpulos constitucionales, con tal de ir a una medida con la rapidez necesaria.
Hace poco decía el señor Cambó que en este punto, cuando se discute no se legisla, y realmente el señor Cambó me favoreció dando por demostrado de un modo palpable estas palabras. (Muy bien en la mayoría. Rumores.)
¿Cómo aprobaron sus señorías, los conservadores, los presupuestos de guerra?
"No los consideradores. Por las Cortes."
"No ha prohibido el señor Maura la transformación del régimen constitucional en Inglaterra y Francia? ¿No se suspendió el régimen por actos del Poder ejecutivo?
Ha llevado el ministro de Hacienda ese decreto a la *Gaceta* porque ha llegado a él, tal como llegó a mí, la especie de que se trataba de eludir las consecuencias de la ley.
Desde el banco azul no puede decir el ministro cosas como; yo sé que puedo decir.
Además, el decreto no prejuzga nada. (Protestas en los conservadores, mauristas y jaimistas. Los radicales y la mayoría aplauden.)
El señor Rodés: ¡No prejuzga nada! Lo que hace es evitar que si las Cortes aprueban la ley, puede esta ley no hacerse efectiva. Además, el objeto no puede hacer que esto sea constitucional.
El señor conde de Romanones: ¿Para eso había pedido la palabra!
El señor Rodés: ¿Al señor Alba: mida el jefe del gobierno sus fuerzas, porque la vida política del país está ligada a la aprobación del proyecto.
El señor Lerroux hace uso de la palabra.
Declara que desde luego se adhiere a lo dicho por el señor Rodés, y añade:
"No tiene importancia a los preceptos constitucionales, pero sí debemos hacer constar que por primera vez cada fracción política se ha presentado ante el país con el color que la caracteriza. El partido liberal, como siempre, debía hallarse al lado de los intereses del proletariado. ¡Con ellos, nosotros! (Aplausos en la mayoría y la minoría radical.)
El señor Dato se levanta a hablar.
Protesta contra lo dicho por el jefe de la minoría radical, y dice que la historia del partido conservador, y con él su ilustre ministro de Hacienda señor Villaverde, demuestra que dicho partido ha ido muchas veces contra sus propios intereses. (Muy bien en los conservadores.)
Es evidente que el ministro de Hacienda se ha equivocado, pero como vemos que es de buena fe, nosotros no queremos provocar, con nuestra actitud, su salida del gabinete.
El señor conde de Romanones: No se iría solo; nos iríamos todos. (Estas palabras provocan una ovación de la mayoría. La Cámara está animadísima.)
El señor Lerroux rectifica. No ha habido en mis palabras agravio alguno ni para nadie, pues reconozco que hay leyes, que suscribió varios de vosotros, a favor del proletariado.
Respecto a los atentados a la Constitución, el señor Dato mismo ha cometido varios, entre ellos, el que se refiere a la circulación fiduciaria.
Rectifica, a su vez, el señor Maura. "Yo sospecho—dice—que la intención del gobierno fué la de que se autorizasen esos decretos sin infringir la Constitución; pero tales disposiciones están mal redactadas, y por eso se ha hablado aquí de 'retroactividad'.
El señor Urziz: Todos habéis cometido infracciones de esas por decretos. El señor Maura la realizó después, por una disposición análoga, la celebración de unas elecciones municipales.
El señor Royo Villanova: (Pero si hasta el Concordato ha sido reformado por decreto!)
El señor Nougués: Lo importante aquí es que se vaya con urgencia a la aprobación de esos decretos del señor Alba.
Interviene el señor Urziz. Considera innecesaria la votación que va a proveerse, puesto que no se hace mucho en el Senado, se ha votado la contestación al Mensaje de la Corona, y flanza al gobierno mediante un voto de confianza las circunstancias han cambiado. ¿Va a haber votación? Porque si no la hay, no tengo por que hablar y exponer mi criterio.
El conde de Romanones: Hable su señoría por si acaso la hay. (Risas.)
El señor Urziz: En este caso sí, y yo presento ahora mi voto. Yo creo que hasta ahora nadie lo sabe. Luego de lo dicho por el

señor Lerroux y otros oradores, parece que va a votar una división entre defensores del proletariado y del capital. Ese decreto del señor Alba es un espejismo más del conde de Romanones para cazar incautos. Yo votaré por que siga el actual gobierno en el banco azul, pero mi voto no significa mi conformidad con lo que se discute.
Hace el resumen del debate el señor conde de Romanones. Corroborar y amplía las manifestaciones hechas por el señor Alba. "Cuando yo llegué esta tarde se me hizo saber que iba a presentarse una proposición incidental, y yo sé que no se haya hecho así, pues hubiera servido de una proposición para aclarar nuestras respectivas situaciones. Luego de lo que me elocuentemente han dicho los señores Dato y Maura, nosotros necesitamos un voto favorable. No podemos quedar bajo la acusación de que hemos infringido la Constitución; nosotros rechazamos esto. Los decretos que están siendo tan impugnados no son más que proyectos de ley por discutir en el momento oportuno. Aquellos como éstos, cuando los traigan, son y serán obra de todo el gobierno. Yo lamentó la abstención anunciada por el señor Dato, pues si éste desea una mayor autoridad para el gobierno, debe darse a sí y volarse en contra de nosotros."
Seguidamente se lee la proposición en que se pide al señor Alba que se retire el artículo 1.º del decreto de 26 de mayo de 1916, sobre el asunto dicho. La firman los señores Azaña, Borja, González Hontoria, López Ballesteros, Cantos, Besada, Salvador y marqués de Castellfort.
El primero de los firmantes la defiende brevemente.
El señor Maura anuncia que él y sus amigos se abstendrán de intervenir en la votación. "Yo estimo legal el procedimiento utilizado para la redacción de esos decretos, y lo que ellos suponen, pero lo que se propone ahora es un voto de confianza, cosa completamente distinta a aquella cuestión, y yo no tengo por que intervenir."
Hace manifestaciones análogas el señor Alvarez.
El señor Urziz insiste en que es imprescindible la votación, y además inútil, porque al sostenerse todas las minorías, el gobierno ya puede conocer de antemano la suerte que correrá su proposición.
Insiste el conde de Romanones en que el gobierno no puede pasar sin esa votación, siendo imposible que el conde bajo la acusación de anticonstitucional que se ha formulado contra un acto ministerial.
Seguidamente se retiran todas las minorías y se vota la proposición incidental, que es aprobada por 150 votos. (Momentos de gran barullo en la Cámara. Muchos diputados abandonan el salón. En los pasillos se forman numerosos grupos donde se discute acaloradamente, lo ocurrido.)
El señor Ossorio y Gallardo reproduce las peticiones formuladas por la Asamblea de ferroviarios de Zaragoza, y llama la atención del gobierno sobre la desatención que se comete con aquella importantísima región. Como el orador se extiende en consideraciones, que la presidencia considera pertinentes, llama al orden al orador.
La constata a éste el ministro de Fomento. Asegura que el gobierno no se limita a palabras, sino a obras, con las que demuestra su decisión de atender cuantas peticiones justas se le hagan. Estima como urgente la adopción de resoluciones, en concordancia con el pedido de Zaragoza. Luego se entretiene con la comisión de redacción de la ley, con sus peticiones, a las Compañías de ferrocarriles, no teniendo culpa el orador de que éstas no hayan contestado todavía.
Rectifican ambos oradores.
Se entra en el orden del día. Reanúdase el debate sobre la contestación al Mensaje de la Corona.
Habla por alusiones el señor Llorente. Manifiesta que el regionalismo valenciano es igual al que se sintió en el resto de España, y por tanto sin estridencias. Dice que las ideas políticas más arraigadas en Valencia son las federales. Defiende el programa de Pi y Suñer y va estudiando las diferencias que le separan del nacionalismo catalán, al que combate duramente.
También habla el señor Azaña para alusiones. Combate con gran dureza al señor Cambó y formula una diatriba contra el catolicismo puesto que si se fustiga a Forner Guardia por el delito de inductor de otros delitos, el señor Cambó es inductor de un delito de lesa patria. Sin embargo, el orador sabe que el leader catalanista no le ocurrirá nada. Valencia es tan regionalista como Cataluña, pero es española. Nosotros amamos nuestro dialecto, lo hablamos en privado, pero a nuestros hijos enseñamos el castellano. Entendamos un idioma en loor de éste, diciendo que el castellano es el símbolo de nuestra historia, de nuestra patria. El partido regionalista valenciano es una protesta contra el regionalismo que pregona y defiende el señor Cambó. Finalmente, Valencia se opone a todas las comisiones que se otorguen con carácter especial a Cataluña. No se deben consentir privilegios a ésta con perjuicio del resto de España.
Se suspende este debate y se levanta la sesión, a las diez y diez minutos.

de Canariar. Asistió el ministro de Instrucción y un público muy selecto y numeroso. La exposición es realmente notable.
Brienes.

Impresiones políticas

Madrid 26, a las once noche.
La tarde ha sido mala para el régimen parlamentario. Una nueva tarde verbalista, de palabrería estéril, de política poética, de intereses privados. Nada ha quedado satisfactorio.
Dijo Azaña en el Congreso que el mayor mal de España era el aburguesamiento. Esta tarde ha sido de arquetipos de aburguados, de habilidades, de excesos verbalistas. No se ha discutido el Mensaje, no se han discutido proyectos; se ha perdido la tarde en credos, en minucias, como si la guerra terrible no asolara al mundo, como recordaba el señor Rodés.
Los ministeriales manifestaban que la campaña de elementos bárbaros, recogida por las derechas, ha causado grave daño a la política general.
El señor Cambó ha recogido las aspiraciones de los navieros de Bilbao para explicar el nacionalismo bizantino, y que haga causa con el nacionalismo catalán. Al mismo tiempo le ha servido el asunto para practicar la obstrucción.

Las palabras del ministro señor Alba, proponiendo la concordia sobre los puntos principales del proyecto, no fueron recogidas por el señor Cambó, a quien le convenía olvidarse para embrollar el debate.
Serán retractados ministeriales. El señor Maura unióse al señor Cambó, para preparar la entrada de los regionalistas en el bloque de las derechas. Añadían que el señor Maura adoptaba esa posición avanzada de las derechas para colocarse delante de los radicales, tradicionalistas e interistas.
El señor Alvarez (don Melquíades) aprovechó la ocasión para vengarse del señor Alba, por la derrota de los candidatos reformistas en las pasadas elecciones, y hasta el señor Urziz no quiso despreciar el momento para vengarse del señor conde de Romanones.
La política vieja y desmoronada, pero que desgraciadamente subsiste, apoyada por una prensa que solo lucha por sus intereses—añadidos muchos ministeriales—han convencido al señor conde de Romanones de que la sustancia, no solo del programa del partido liberal, sino de los elementos de las izquierdas, está en la reforma del ministro de Hacienda, hallándose el jefe del partido decidido a apartarse de abandonar el Poder. Si el señor Alba fallara del gabinete—agregaban—quedaríamos sin programa.
Los conservadores mostrábase disgustados. Un diputado de dicha opinión decía que por razones conocidas al señor Dato no estaba decidido a colocarse al lado de los viles, no debió provocar la cuestión al señor conde de Romanones.
Los ha excitado—añadía dicho diputado—a que votásemos en contra del gobierno, y hemos hecho una interposición: por un lado a beneficio del señor Maura y las derechas, y por otro a favor de las izquierdas.
Los radicales manifestaban que las derechas, intrápidas, van a darles programa para el porvenir. Si hacen obstrucción a las reformas económicas, las izquierdas van quedándose sin programa. Las derechas intrápidas se empeñan en darselos al señor conde de Romanones, quien, comprendiendo bien su política, se abraza a las reformas de Hacienda.
Terminada la sesión, ante un grupo lamentábase el señor Rodés de los errores políticos, añadiendo que nadie podía vengarse de no haber fallado a la Constitución; el señor Maura aplazó por decreto las elecciones municipales, el señor Bugallá reformó por decreto las Mancomunidades. Frutase de una función organizada por los navieros de Bilbao, aprovechándose de la campaña regionalista y del futuro bloque de las derechas.
Resumen de la sesión: que nadie ha quedado contento, ni los elementos de las derechas, ni el gobierno y sus amigos.
Elementos sensatos de Bilbao lamentábase de que las cuestiones políticas se hayan misculado en estos asuntos, porque estiman que han debido fijarse en el sentido de concordia, ofrecida por el señor Alba para dulcificar el proyecto.
Ha sido una mala tarde para los parlamentarios y para el país.
N.

La guerra europea

Madrid 27, a las 130 madrugada.
Oficial ruso
De Petrogrado comunican el siguiente parte oficial:
"Frente Occidental:
La artillería alemana, durante la última jornada ha bombardeado violentamente numerosos sectores de nuestras posiciones de Riga. Un fuerte destacamento alemán intentó acercarse a nuestras líneas en la extremidad Occidental del lago Jabbi, pero fué rechazado sin obtener resultado alguno.
En las orillas del Dvinsk, la artillería enemiga hizo también un violento fuego contra nuestras posiciones.
Los aeroplanos enemigos arrojaron ayer 20 bombas sobre la estación de Potolchay, al SE. de Molodotchno.
Uno de nuestros aparatos, en un vuelo temerario sobre las líneas adversarias, fué derribado por la artillería enemiga.
Nuestros audaces aviadores, capitán Baureiff y el teniente Paunoff, aunque heridos ambos de gravedad por el nutrido fuego enemigo, lograron que el aparato tomara tierra cerca de nuestras líneas avanzadas.
En las orillas del Styr, a tres vestas al Sur de Zimny, en un avión de la estación de Czartorysk, por un atrevido golpe de mano, nos apoderamos, además de un reducido número de enemigos se resistía encarnizadamente, siendo pasados a la bayoneta todos los ocupantes, apoderándonos además de dos cañones de grueso calibre.
Al N. del pueblo de Zauritz rechazamos por un contrataque al enemigo, que atacaba furiosamente con granadas de mano, y le causamos elevadas pérdidas.
Al N. de Pustomyty, SE. del poblado de Svinitsky, el enemigo atacó nuestras líneas, pero recibió por nuestros fuegos concentrados, los resultados de nuestras trincheras, que estaban destruidas por el fuego de la artillería enemiga.
El enemigo no pudo resistir nuestro contrataque y se retiró, después de dejar 800 prisioneros, la mitad de ellos alemanes. Además cayeron 15 aviones enemigos.
Las trincheras enemigas están llenas de cadáveres y de heridos de arma corta.
Al N. de Radziviloff, en la región del pueblo de Riedik (f), nuestras tropas atacaron al enemigo, rompiendo su primera línea de trincheras durante este ataque resultó herido el comandante del regimiento, coronel de Svietchine.
El enemigo sigue resistiendo y efectuando la concentración del fuego de la artillería pesada y ligera.
Al Oeste de Sniatyn, nuestras tropas siguen (Sigue a la cuarta plaza.)

señor Lerroux y otros oradores, parece que va a votar una división entre defensores del proletariado y del capital. Ese decreto del señor Alba es un espejismo más del conde de Romanones para cazar incautos. Yo votaré por que siga el actual gobierno en el banco azul, pero mi voto no significa mi conformidad con lo que se discute.
Hace el resumen del debate el señor conde de Romanones. Corroborar y amplía las manifestaciones hechas por el señor Alba. "Cuando yo llegué esta tarde se me hizo saber que iba a presentarse una proposición incidental, y yo sé que no se haya hecho así, pues hubiera servido de una proposición para aclarar nuestras respectivas situaciones. Luego de lo que me elocuentemente han dicho los señores Dato y Maura, nosotros necesitamos un voto favorable. No podemos quedar bajo la acusación de que hemos infringido la Constitución; nosotros rechazamos esto. Los decretos que están siendo tan impugnados no son más que proyectos de ley por discutir en el momento oportuno. Aquellos como éstos, cuando los traigan, son y serán obra de todo el gobierno. Yo lamentó la abstención anunciada por el señor Dato, pues si éste desea una mayor autoridad para el gobierno, debe darse a sí y volarse en contra de nosotros."
Seguidamente se lee la proposición en que se pide al señor Alba que se retire el artículo 1.º del decreto de 26 de mayo de 1916, sobre el asunto dicho. La firman los señores Azaña, Borja, González Hontoria, López Ballesteros, Cantos, Besada, Salvador y marqués de Castellfort.
El primero de los firmantes la defiende brevemente.
El señor Maura anuncia que él y sus amigos se abstendrán de intervenir en la votación. "Yo estimo legal el procedimiento utilizado para la redacción de esos decretos, y lo que ellos suponen, pero lo que se propone ahora es un voto de confianza, cosa completamente distinta a aquella cuestión, y yo no tengo por que intervenir."
Hace manifestaciones análogas el señor Alvarez.
El señor Urziz insiste en que es imprescindible la votación, y además inútil, porque al sostenerse todas las minorías, el gobierno ya puede conocer de antemano la suerte que correrá su proposición.
Insiste el conde de Romanones en que el gobierno no puede pasar sin esa votación, siendo imposible que el conde bajo la acusación de anticonstitucional que se ha formulado contra un acto ministerial.
Seguidamente se retiran todas las minorías y se vota la proposición incidental, que es aprobada por 150 votos. (Momentos de gran barullo en la Cámara. Muchos diputados abandonan el salón. En los pasillos se forman numerosos grupos donde se discute acaloradamente, lo ocurrido.)
El señor Ossorio y Gallardo reproduce las peticiones formuladas por la Asamblea de ferroviarios de Zaragoza, y llama la atención del gobierno sobre la desatención que se comete con aquella importantísima región. Como el orador se extiende en consideraciones, que la presidencia considera pertinentes, llama al orden al orador.
La constata a éste el ministro de Fomento. Asegura que el gobierno no se limita a palabras, sino a obras, con las que demuestra su decisión de atender cuantas peticiones justas se le hagan. Estima como urgente la adopción de resoluciones, en concordancia con el pedido de Zaragoza. Luego se entretiene con la comisión de redacción de la ley, con sus peticiones, a las Compañías de ferrocarriles, no teniendo culpa el orador de que éstas no hayan contestado todavía.
Rectifican ambos oradores.
Se entra en el orden del día. Reanúdase el debate sobre la contestación al Mensaje de la Corona.
Habla por alusiones el señor Llorente. Manifiesta que el regionalismo valenciano es igual al que se sintió en el resto de España, y por tanto sin estridencias. Dice que las ideas políticas más arraigadas en Valencia son las federales. Defiende el programa de Pi y Suñer y va estudiando las diferencias que le separan del nacionalismo catalán, al que combate duramente.
También habla el señor Azaña para alusiones. Combate con gran dureza al señor Cambó y formula una diatriba contra el catolicismo puesto que si se fustiga a Forner Guardia por el delito de inductor de otros delitos, el señor Cambó es inductor de un delito de lesa patria. Sin embargo, el orador sabe que el leader catalanista no le ocurrirá nada. Valencia es tan regionalista como Cataluña, pero es española. Nosotros amamos nuestro dialecto, lo hablamos en privado, pero a nuestros hijos enseñamos el castellano. Entendamos un idioma en loor de éste, diciendo que el castellano es el símbolo de nuestra historia, de nuestra patria. El partido regionalista valenciano es una protesta contra el regionalismo que pregona y defiende el señor Cambó. Finalmente, Valencia se opone a todas las comisiones que se otorguen con carácter especial a Cataluña. No se deben consentir privilegios a ésta con perjuicio del resto de España.
Se suspende este debate y se levanta la sesión, a las diez y diez minutos.

de Canariar. Asistió el ministro de Instrucción y un público muy selecto y numeroso. La exposición es realmente notable.
Brienes.

Impresiones políticas

Madrid 26, a las once noche.
La tarde ha sido mala para el régimen parlamentario. Una nueva tarde verbalista, de palabrería estéril, de política poética, de intereses privados. Nada ha quedado satisfactorio.
Dijo Azaña en el Congreso que el mayor mal de España era el aburguesamiento. Esta tarde ha sido de arquetipos de aburguados, de habilidades, de excesos verbalistas. No se ha discutido el Mensaje, no se han discutido proyectos; se ha perdido la tarde en credos, en minucias, como si la guerra terrible no asolara al mundo, como recordaba el señor Rodés.
Los ministeriales manifestaban que la campaña de elementos bárbaros, recogida por las derechas, ha causado grave daño a la política general.
El señor Cambó ha recogido las aspiraciones de los navieros de Bilbao para explicar el nacionalismo bizantino, y que haga causa con el nacionalismo catalán. Al mismo tiempo le ha servido el asunto para practicar la obstrucción.

Las palabras del ministro señor Alba, proponiendo la concordia sobre los puntos principales del proyecto, no fueron recogidas por el señor Cambó, a quien le convenía olvidarse para embrollar el debate.
Serán retractados ministeriales. El señor Maura unióse al señor Cambó, para preparar la entrada de los regionalistas en el bloque de las derechas. Añadían que el señor Maura adoptaba esa posición avanzada de las derechas para colocarse delante de los radicales, tradicionalistas e interistas.
El señor Alvarez (don Melquíades) aprovechó la ocasión para vengarse del señor Alba, por la derrota de los candidatos reformistas en las pasadas elecciones, y hasta el señor Urziz no quiso despreciar el momento para vengarse del señor conde de Romanones.
La política vieja y desmoronada, pero que desgraciadamente subsiste, apoyada por una prensa que solo lucha por sus intereses—añadidos muchos ministeriales—han convencido al señor conde de Romanones de que la sustancia, no solo del programa del partido liberal, sino de los elementos de las izquierdas, está en la reforma del ministro de Hacienda, hallándose el jefe del partido decidido a apartarse de abandonar el Poder. Si el señor Alba fallara del gabinete—agregaban—quedaríamos sin programa.
Los conservadores mostrábase disgustados. Un diputado de dicha opinión decía que por razones conocidas al señor Dato no estaba decidido a colocarse al lado de los viles, no debió provocar la cuestión al señor conde de Romanones.
Los ha excitado—añadía dicho diputado—a que votásemos en contra del gobierno,

avanzando. Ocupamos, después de un tenaz combate, los puntos de Jilchhoff y Yulukuff. Llegada de una tripulación. Dicen de Mallorca que han desembarcado en el pequeño puerto de Fornells 25 tripulantes del vapor francés "Fouriel", torpedeado por un submarino a 60 millas al Norte del Cabo de Caballeria.

Conferencias radiotelegráficas

Servicio exclusivo para "Las Provincias", De 7 de la tarde a 5 de la madrugada

Información francesa

De Coitana a Aranjuez

Oficial francés

El parte oficial francés de las tres de la tarde dice así: El avance del enemigo contra uno de nuestros pequeños puntos de Fille Morle ha sido rechazado con granadas de mano.

De Coitana a Aranjuez

Oficial francés

El parte oficial francés de las tres de la tarde dice así: El avance del enemigo contra uno de nuestros pequeños puntos de Fille Morle ha sido rechazado con granadas de mano.

De Coitana a Aranjuez

Oficial francés

El parte oficial francés de las tres de la tarde dice así: El avance del enemigo contra uno de nuestros pequeños puntos de Fille Morle ha sido rechazado con granadas de mano.

De Coitana a Aranjuez

Oficial francés

El parte oficial francés de las tres de la tarde dice así: El avance del enemigo contra uno de nuestros pequeños puntos de Fille Morle ha sido rechazado con granadas de mano.

De Coitana a Aranjuez

Oficial francés

El parte oficial francés de las tres de la tarde dice así: El avance del enemigo contra uno de nuestros pequeños puntos de Fille Morle ha sido rechazado con granadas de mano.

De Coitana a Aranjuez

Oficial francés

El parte oficial francés de las tres de la tarde dice así: El avance del enemigo contra uno de nuestros pequeños puntos de Fille Morle ha sido rechazado con granadas de mano.

De Coitana a Aranjuez

Oficial francés

El parte oficial francés de las tres de la tarde dice así: El avance del enemigo contra uno de nuestros pequeños puntos de Fille Morle ha sido rechazado con granadas de mano.

De Coitana a Aranjuez

Oficial francés

El parte oficial francés de las tres de la tarde dice así: El avance del enemigo contra uno de nuestros pequeños puntos de Fille Morle ha sido rechazado con granadas de mano.

De Coitana a Aranjuez

Oficial francés

El parte oficial francés de las tres de la tarde dice así: El avance del enemigo contra uno de nuestros pequeños puntos de Fille Morle ha sido rechazado con granadas de mano.

De Coitana a Aranjuez

Oficial francés

El parte oficial francés de las tres de la tarde dice así: El avance del enemigo contra uno de nuestros pequeños puntos de Fille Morle ha sido rechazado con granadas de mano.

De Coitana a Aranjuez

Oficial francés

El parte oficial francés de las tres de la tarde dice así: El avance del enemigo contra uno de nuestros pequeños puntos de Fille Morle ha sido rechazado con granadas de mano.

De Coitana a Aranjuez

Oficial francés

El parte oficial francés de las tres de la tarde dice así: El avance del enemigo contra uno de nuestros pequeños puntos de Fille Morle ha sido rechazado con granadas de mano.

De Coitana a Aranjuez

Oficial francés

El parte oficial francés de las tres de la tarde dice así: El avance del enemigo contra uno de nuestros pequeños puntos de Fille Morle ha sido rechazado con granadas de mano.

De Coitana a Aranjuez

Oficial francés

El parte oficial francés de las tres de la tarde dice así: El avance del enemigo contra uno de nuestros pequeños puntos de Fille Morle ha sido rechazado con granadas de mano.

De Coitana a Aranjuez

Oficial francés

El parte oficial francés de las tres de la tarde dice así: El avance del enemigo contra uno de nuestros pequeños puntos de Fille Morle ha sido rechazado con granadas de mano.

De Coitana a Aranjuez

Oficial francés

El parte oficial francés de las tres de la tarde dice así: El avance del enemigo contra uno de nuestros pequeños puntos de Fille Morle ha sido rechazado con granadas de mano.

El bombardeo ha disminuido en ambas orillas del Mosá, aunq. en la cota 304 se ha mantenido con violencia.

En los bosques al Este de Chapelle, hemos hecho explotar dos depósitos de municiones.

Información italiana

De Coitana a Aranjuez

Oficial italiano

El correspondiente del día de ayer viene a decir lo siguiente: Ayer avanzamos desde el valle de Arsa hacia la cota 304, al Este de Chapelle, cuyas pendientes Norte tomamos.

De Coitana a Aranjuez

Oficial italiano

En la línea de Posina a Astico atacamos fuertemente la cabeza del barranco del monte Proche, y avanzamos hacia el valle.

De Coitana a Aranjuez

Oficial italiano

En el flanco derecho hemos avanzado notablemente. En todo el conjunto del frente el éxito nos ha acompañado, habiendo cogido nosotros armas y municiones.

De Coitana a Aranjuez

Oficial italiano

Seguimos la batalla con encarnizamiento. En Carminia y el Isonzo la artillería ha demostrado gran actividad, infligiendo nosotros grandes daños al enemigo.

De Coitana a Aranjuez

Oficial italiano

Los aviones enemigos han bombardeado Padua, Fonzoso y otros pueblos, sin ocasionar bajas.

De Coitana a Aranjuez

Oficial italiano

Nuestros aeroplanos bombardearon las posiciones enemigas del monte Roimer, la estación del ferrocarril de Apendurville y el depósito de municiones de Liack, causando destrucción.

De Coitana a Aranjuez

Oficial italiano

Comunicamos el gran cuartel general, con referencia al teatro Occidental de operaciones. Siguiendo la actividad en nuestro frente en dirección Oeste contra los ingleses.

De Coitana a Aranjuez

Oficial italiano

Al Oeste de Mort Homme fracasaron unos ataques nocturnos enemigos iniciados por fuego de artillería y de ametralladoras.

De Coitana a Aranjuez

Oficial italiano

En la orilla derecha del Mosá terminó al mediodía un ataque llevado a cabo con poderosas fuerzas enemigas contra las posiciones italianas, siendo un completo fracaso para los franceses, que sufrieron grandes pérdidas.

De Coitana a Aranjuez

Oficial italiano

Una escuadrilla de aeroplanos alemanes efectuó un campamento inglés al Este de Doules, arrojando bombas.

De Coitana a Aranjuez

Oficial italiano

Aparte de la actividad, bastante pronunciada de la artillería, no ha ocurrido en el Norte de este frente nada digno de mención.

De Coitana a Aranjuez

Oficial italiano

El ejército del general von Linsingen continuó, al Oeste de Sekul y de Reizaturey, el fuego de artillería y los combates.

De Coitana a Aranjuez

Oficial italiano

En estos encuentros hemos tenido éxito. El número de prisioneros hechos desde el día 16 de junio, ascendiendo a 61 oficiales y a 11.097 soldados. Además hemos cogido dos cañones y 54 ametralladoras.

De Coitana a Aranjuez

Oficial italiano

En el frente balcánico sin novedad.

De Coitana a Aranjuez

Oficial austriaco

De Viena comunican el siguiente parte oficial: Frente ruso: En la Bukovina nada digno de mención ha ocurrido durante la jornada.

De Coitana a Aranjuez

Oficial austriaco

En las alturas del Norte de Kuty, rechazamos los ataques del enemigo, causándole grandes pérdidas.

En el resto del frente de la Galitzia, el día fue relativamente tranquilo.

En la Volynia la actividad en el frente se ha reducido a combates de artillería.

Al Oeste de Sokul, los alemanes asallaron las primeras posiciones rusas en una ancladura de unos 10 kilómetros, donde después de consolidarse, rechazaron los frecuentes contraataques del enemigo.

Más al Norte de la misma región, no ocurrió novedad.

Información inglesa

De Coitana a Aranjuez

El Consejo contra Casement

De Londres comunican que el proceso para juzgar a sir Roger Casement, acusado de delito de alta traición, ha comenzado hoy.

De Coitana a Aranjuez

Los alemanes acortan la ración a los prisioneros

Lord Robert Cecil ha declarado hoy en la sesión de la Cámara de los Comunes, que hoy mismo se reunirá el Parlamento, que las autoridades alemanas, en vista de la escasez de provisiones, habían acordado rebajar la ración de los prisioneros de guerra que se hallan en el campo de concentración de Rubleben.

De Coitana a Aranjuez

Una dimisión

De Londres dicen que ha dimitido su cargo de presidente de la Junta Superior de Agricultura, Lord Selborne.

De Coitana a Aranjuez

Los rusos en Tra sylvania

En Londres se han recibido noticias de carácter oficial, dando cuenta de que las tropas rusas han entrado ya en Transilvania.

De Coitana a Aranjuez

Manifestaciones en Gante

De Amsterdam comunican a la capital de Inglaterra, que durante la última semana se produjeron algunas manifestaciones en las calles de Gante.

En dichos movimientos populares tomaron parte exclusivamente mujeres y niños, los cuales llevaban grandes carteles, en los que se leía: "Dadnos pan o muerte".

De Coitana a Aranjuez

El nuevo ministro de guerra inglés

Dicen de Londres que ha sido ya definitivamente nombrado ministro de la Guerra, Lloyd George.

De Coitana a Aranjuez

La situación en Méjico

En París se han recibido despachos de Washington, diciendo que el general rebelde Villa ha aceptado la amnistía que le otorgó el presidente Carranza y se ha unido a él contra el enemigo común, con todas las tropas rebeldes que le siguen.

De Coitana a Aranjuez

El enemigo común, con todas las tropas rebeldes que le siguen.

Otros despachos de Washington dicen que el general Carranza se ha pronunciado en favor de la paz, y que «ste cambio radical de actitud se debe indudablemente a la manifestación hecha por los representantes de las repúblicas de la América del Sur, negando a Méjico su apoyo moral y material».

De Coitana a Aranjuez

De Lisboa comunican el siguiente parte oficial:

Las tropas alemanas atacaron el día 28 del pasado mes el puerto portugués de Lunde. Los soldados portugueses rechazaron al enemigo, causándole un muerto y numerosos heridos, y cogiéndoles prisioneros.

Por su parte, los portugueses tuvieron un muerto y un herido pertenecientes ambos a las tropas de la policía de Nyassa. Los portugueses se apoderaron además de gran parte del armamento enemigo, que quedó abandonado por los alemanes.

También naufragaron algunos barcos alemanes al intentar cruzar el río. Este despacho oficial fue recibido por el presidente del Consejo de ministros de Portugal, en ocasión en que asistía a la función de un teatro.

El ministro hizo suspender la representación, y leyó en alta voz el despacho, y el público acogió la lectura del telegrama con grandes y entusiastas aplausos.

De Coitana a Aranjuez

El serrador de los vusgos y la gitana

Hemos puesto a la venta en nuestra Administración, los interesantes novelas, con cuyos títulos encabezamos este anuncio. Ambos forman un solo volumen, que se vende al precio de una peseta.

A nuestros suscriptores y compradores entregaremos un ejemplar de esta obra, de Emilio Souvestre, cambiando por 20 ejemplares completos de LAS PROVINCIAS.

De Coitana a Aranjuez

Caja de Ahorros y Monte de Piedad DE VALENCIA

Operaciones verificadas en la semana del 19 al 24 de Junio de 1916.

727 imposiciones en libreta con interés, de las cuales 68 han sido de nuevos imponentes. 16 ídem a plazo fijo, 15 imposiciones en libreta sin interés. 681 reintegros de cantidades impuestas. 1.765 préstamos facilitados sobre ropas y alhajas. 2 ídem sobre efectos públicos. 1.024 ídem cancelados. 375 ídem renovados. 29 entregas a los interesados por restos de ahorrada.

Las expresadas operaciones han producido una entrada en caja de 506.796,97 pesetas. Y una salida de 356.589,19.

De Coitana a Aranjuez

PUBLICACIONES

CAZA Y PESCA.—Hemos recibido el último número publicado de la tan notable y simpática Revista; deben de leerla todos nuestros lectores que sean aficionados a los sports de su título, porque en este número abre un concurso informativo para organizar la Federación Nacional de todos los cazadores y pescadores; además, su texto es ameno y divertido. Haced un ejemplar de muestra al administrador de la Revista Caza y Pesca; Bolsa, 40, Madrid.

Movimiento de población

Matrimonios, nacimientos y defunciones, registrados el día 25.

Distrito del Mar

Matrimonio: Antonio Lluerna con Alejandra Nando.

Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 1. Defunción: Baltasar García Segovia, de 64 años, Cantalero, 4, de hemorragia cerebral.

Distrito del Mercado

Matrimonio: Juan Martí con Pilar Cromades.

Nacimientos: Varones, 4.—Hembras, 2. Defunciones: Ramona Peris Vivó, de 78 años, Carrera de San Luis, traste 5.º, de hematecefalia.

Distrito de San Vicente

Matrimonio: Fernando M.ñesa con Asunción Soler.

Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 4. Defunciones: Modesto Garreta Cutchet, de 79 años, Murillo, 3, de feteria maligna.—Juan Peña Cobrías Fort, de 34 años, Hospital provincial, de miocarditis crónica.

Distrito de Serranos

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 0. Defunciones: Ninguna.

Total: Matrimonios, 3; nacimientos, 5; defunciones, 4.

Matrimonios, nacimientos y defunciones, registrados el día 26:

Distrito del Mar

Matrimonios: José Blasco con Gregoria Guillem.—Francisco Mateu con Teresa Cerdá.

Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 1. Defunciones: Salvador Guillem Alegre, de 52 años, Trinquete Caballeros, 20, de anemia perniciosa.

Distrito del Mercado

Nacimientos: Salvador Ruiz Castillo, de 72 años, Corset, 36, de hemorragia cerebral.—Miguel Fornas Fort, de 34 años, San Miguel, 10, de enteritis aguda.—María Galindo Ibarra, de 82 años, Maldonado, 40, de apoplejía cerebral.—Mariano Gallarrch Iglesias, de 53 años, H. P., de gangrena íntima.—Rosa Carro's Catalá, de 60 años, H. P., de carcinoma bronquial.—Francisco Tortosa Belda, de 67 años, Manicomio, de paratuberculosis.—María Martínez Pla, de 60 años, Botánico, T. M., de enterorragia.

Distrito de Serranos

Matrimonios: Juan Martínez con Rosa Valera.—Manuel Torres con Dolores Roig.

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2. Defunciones: Fran Iso Talón Anselmo, de 73 años, Ripalda, 22, de debilidad senil.—José González Blanco, de 24 años, San Miguel de los Reyes, de catarro bronquial.—Bernarda Monzón Manzano, de 19 meses, Benicalap, calle de los Platanes, letras M. S., de melioidosis.—Pilar Segura, de 23 años, Ruaya, 1, de meningitis cerebral.

Total: Matrimonios, 4; nacimientos, 10; y defunciones, 14.

CRÓNICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—San Ladislao, rey.—El oficio y la misa son de la introitativa del Corpus, con vísperas de doble, color blanco y conmemoración de la octava del Corpus.

Del Crédit Lyonnais

Madrid 26 a las 17.15.

4 por 100 interior, 75-50. Avenas Taboara, 300-00.

Amortizable 4, 87-00. Francos, 83-60.

Amortizable 5, 97-50. Libras, 23-53.

Banco de España, 473-75.

BUQUES

Servicios combinados

Vapores correo de Africa y Ferrer Peset Hermanos

Para CETTE destino, salidas tri-semanales.

Para MARSELLA directo, salida semanal.

Admitiendo carga y pasaje.

Nota.—Los pasajes se extenderán hasta a una de las de actual.

Consignatarios: Ferrer Peset Hermanos, Muelle 12, Cádiz.—Teléfono núm. 3.061.

Compañía de vapores Valenciana, de Sevilla

El vapor CATALUNA saldrá el día 28 de junio, directo para Málaga, Cádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios: F. y M. Ferrer, plaza de Tetán, núm. 10.—Agencia Vicente Carles Legarda, Chapa, 25, Cádiz.

Línea de vapores Ybarra y Compañía, S. en C., de Sevilla

Servicio corriente.

El vapor CABO SAN VICENTE saldrá el día 29 del actual para Tarazona, Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios: F. y M. Ferrer, plaza de Tetán, núm. 10.—Agencia Vicente Carles Legarda, Chapa, 25, Cádiz.

Línea de vapores Ybarra y Compañía, S. en C., de Sevilla

Servicio corriente.

El vapor CABO OROPESA saldrá el día 30 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Martín, Villagarcía, Cádiz, Ferrol, Ojón, Santander, Elbaio y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios en Valencia: Hijos de Nogales, calle de Sordani, 2, entre suso derecha, y Cádiz, Muelle de Póncies, Cádiz.

Compañía sevillana

El vapor TORRE DEL CRO sale el día 29 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva.

Se admite también carga para Ayamonte e Isla Cristina, con transporte en Huelva, y Puerto Mayor en Agostina.

Consignatarios: Sucesores de Bastoneros, calle de Colón, 54.—En el Cádiz, Agencia de la Consignación, Muelle núm. 6.

Desinfectad con Crocolina Valles

Producto recomendado por todos los médicos y utilizado en las grandes ciudades como insustituible, por su poder antiséptico, microbicida y desodorante.

No se venoseno ni ataca los metales ni las ropas.

Se vende en las principales droguerías.

Se vende

un landulet, jardinería, caballo y guarnición de bueco y timonería. Mar, núm. 26.

SOJENOC

Abono nitrogenado de India Inglesa. El SOJENOC es un abono puramente vegetal, que contiene el 20 por 100 de nitrógeno, el 2 por 100 de ácido fosfórico, 1 por 100 de potasa y el resto materia orgánica. Se prepara en polvo y en pasta. Las excelencias de SOJENOC comprobadas por más de 86 años de práctica en los buenos agricultores de Francia, Italia, Alemania, Estados Unidos, China, Japón, India Inglesa, España, etc., se debe más que a la cantidad de sus principios activos, al modo de tenerse, es decir, al modo como las va proporcionando a las plantas, de un modo continuo, metódico, durante todo el período de su vegetación anual, provocando al mismo tiempo el crecimiento del árbol y la fructificación. El SOJENOC esponja la tierra, mejora sus condiciones físicas y empapa en fuertes dosis, hace innecesario el uso del estiércol que corrientemente se emplea para contrarrestar el estinguio producido en la tierra por el abuso de los abonos puramente químicos y minerales.

El SOJENOC es su puro en la generalidad de los casos, sólo en las tierras marcadamente pobres: en fosfatos se le adiciona el 25 por 100 de superfosfato de calcio de buena calidad. En las plantas leguminosas debe adicionarse la misma proporción de superfosfato. Para comprobar de un modo evidente las buenas cualidades del SOJENOC con relación al cultivo de monjico, basta abonar una área (100 metros cuadrados) con 30 kilogramos de monjico, que al precio actual vale en más de 15 pesetas, y en otra área echar